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Проблема виробництва продуктів харчування в Україні є частиною національ-
ної безпеки і вимагає оперативного вирішення. Базис продовольчого комплексу фор-
мує АПК, де важливу роль відіграє переробка сільськогосподарської сировини і ви-
робництво якісної м'ясної продукції. Разом з тим виробництво м'ясної продукції су-
проводжується травматизмом. 

Проведений розрахунок показників виробничого травматизму методом експе-
ртних оцінок та аналізу статистичних даних актів за формою Н-1 та 7тнв, який мав 
місце в м'ясній промисловості за період 2003...2010 роки, дозволяє визначити най-
більш важливі фактори, пов'язані з причинами, джерелами та обставинами нещасних 
випадків практично за всіма класифікаторами. 

Найбільш поширеним травмуючим фактором в м'ясній промисловості є трав-
мування робітників предметами, деталями, які рухаються, обертаються (виробниче 
обладнання), в тому числі устаткуванням ручної праці ножі, пили. З врахуванням 
травмування працівників елементами конвеєрів та транспортерів, цей фактор складає 
29 % від загального числа випадків. 

Близько 26 % нещасних випадків не зв'язано із застосуванням машин і устат-
кування обладнання: падіння, пожежі, обвалу будівельних конструкцій, вибухи ємно-
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стей з паливно-мастильними матеріалами, дія хімічних розчинів при обробці техно-
логічного устаткування. 

Дорожньо-транспортні події та травмування заводським транспортом складає 
16 % від загального числа випадків виробничого травматизму. 

Приблизно по 5 % випадків припадає на отруєння шкідливими і токсичними 
речовинами та опіки: гарячою водою, водяною парою. 

Технологічне устаткування більшості м'ясопереробних підприємств морально 
застаріло і фізично виробило 1,5 - 2,5 терміну служби. Велика частина устаткування, 
яке використовується при забої і переробці худоби, виконує свої технологічні функ-
ції, але практично не має захисних механізмів. 

Експлуатація несправної техніки в 23 % є причиною виробничого травматизму 
з важким наслідком. 

За основну причину травматизму впродовж ряду років вважається незадовіль-
на організація трудового процесу (більше 69 %): відсутність контролю над дисциплі-
ною і виконанням робіт з боку керівника робіт (35 %), допуск до роботи без відпові-
дної підготовки з охорони праці (14 %), допуск до виконання робіт без відповідної 
професійної підготовки (5 %). 

До інших організаційних причин можна віднести: робота в приміщеннях і на 
виробничих майданчиках, які не відповідають вимогам будівельних норм і правил; 
відсутність засобів індивідуального захисту; відсутність необхідної документації (ін-
струкції з охорони праці, наряди-допуски та ін.), відсутність механізації робіт. Вста-
новлено, що 20 % загиблих, крім того, знаходилися в стані алкогольного сп'яніння. 

Проведено розподіл обладнання, устаткування, машин, механізмів, транспорт-
них засобів, експлуатація яких призвела до нещасного випадку у м'ясній промисло-
вості України за період 2003... 2010 роки. 

Особливо травмонебезпечними видами робіт є|: транспортні перевезення, наван-
тажувально-розвантажувальні роботи, ремонт і техобслуговування машин і устаткування. 
Виявлено десять професійних груп в яких зафіксовано найбільший ризик травмонебезпе-
чних ситуацій та види травм отримані працівниками м'ясної промисловості. 

Встановлено, що більшість травмонебезпечних ситуації в м'ясній промислово-
сті обумовлені недосконалістю захисних огорож рухомих елементів устаткування 
(26 %), відсутністю блокуючих пристроїв приводів стаціонарних машин (9%), не-
справністю двигуна (3 %). 
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